

# Mirová smlouva vejde v platnost prvního prosince dle rozhodnutí rady

### Dlouhý seznam závazků má být Němci vyplněn. Němci doposud nenaznačili, že podepisou protokol o závazcích.

Paříž, 23. listopadu. — Světová rada mírové konference rozhodla se pro 1. prosince jako den, kdy německá mírová smlouva bude formálně ratifikována.

K dalšímu informálnímu vyjednávání došlo se zdejším německým zástupcem ve spojení s požadavkem spojených, aby předem podepsal Německý protokol, zaručující splnění podmínek příměří. Avšak toto vyjednávání obmezilo se hlavně na způsob procedury při uzavírání o protokolu. Až doposud Němci nenaznačili, mají-li úmysl tento dokument podepsati.

Americká delegace je až doposud bez instrukcí, pokud další účast na mírové konferenci se týče, v kterémto ohledě není jistoty vzhledem k nezdaru jednání o ratifikaci smlouvy senátem Spojených Států, ale přes to Henry White podléhal se na schůzi svrhované rady jako zástupce Spojených Států. Podsekretář Polk byl v Londýně. Celá delegace pokračuje v práci v předpokladu, že se náť později dohodne se na kompromisní resoluci ratifikace.

Tento náhled sdílí s nimi většina členů svrhované rady, kteří touží po tom, aby Spojené Státy měly nadále účast na jednání tohoto tělesa. Německá rada pracuje na plánech, tak aby vymáhání opatření mírové smlouvy neutrpělo, kdyby Spojené Státy konečně přece jenom smlouvy neratifikovaly. Přístí schůze bude konána v pondělí.

Washington, D. C., 23. listopadu. — Rozhodnutí svrhované rady mírové konference, že dne 1. prosince má dojít k formálnímu prohlášení míru mezi mocnostmi smlouvy sehváivými, splnilo jen očekávání administrativních úředníků. Po zakončení zasedání se náť bez sehváivání smlouvy převládá tu všeobecně náhled, že Evropa nebude čekati déle na rozhodnutí této země.

Pro zřízení Svazu národů sice smlouva nestanoví přesné lhůty, avšak v zdejším úředních kruzích má se za to, že uplatněna bude okamžitě. Celá rada úkolů žádá o okamžitou pozornost Svazu a ne bude-li přikročeno přímo k takovému řešení, bude aspoň nutno k jakémukoli řešení učiniti náběhy a stanoviti vyšetřovací komise, která později předloží výkonné radě své elaboráty.

Ve smlouvě čini se opatření, že různé komise, zahrnuje v to komisi pro šaržskou páněv a komisi pro ustanoviti pomoci mezi Německem a Polskem, mají být uvedeny v činnost za patnáct dní po formálním ohovnění míru. Ve třech měsících po této době německá armáda má být zredukována na 200.000 mužů, všechny neautorizované zbrojovky musí být zavřeny, Německo musí vydat všechno vojenské a námořní vzduchoplavecké vypravění, zbytky zepelnické flotily v to zahrnující, a musí změnit svoje zákony, tak aby nebyly v rozporu s různými opatřeními mírové smlouvy.

K redukcii německého námořního loďstva povoluje se Německu doba dvou měsíců a po uplynutí této lhůty německé válečné loďi ve smlouvě jmenované musí být vyřazeny. Lhůta jednoho měsíce byla stanovena Německu k vyřazení všeho ponorkového vypravění německé povahy, jmenované ve smlouvě, musí být odzbrojeny ve dvou měsících a dismontovány v šest.

Německo okamžitě ztratí legální nárok na všechny svoje kolonie a na všechny svoje poměrné lodě, jež nenalézají se v domáckých přístavištích. Šantung předloží formálně Japonsku a protektorát Anglie v Egyptě je uzákoněn. Německo ihned přijímá závaznost k patadesát smluv, týkajících se různých předmětů, jakož i celé rady jiných, jež budou v budoucnosti uzavřeny projednány. Zajisté váleční mají být zaplácáni dle požadavků smlouvy, co nejdříve možno po formálním ohov-

## Čechoslováci žalují na Kolčaka

Washington, D. C., 23. listopadu. — Odborní státi dostalo se v minulých dnech informací o memorandu, předloženém Drem. Girson, československým splnomocněncem, v němž vyslovují se náhledy Čechoslováků o současně sibiřské situaci. V memorandu toto mezi jiným se praví: "Nesnesitelné poměry na Sibiři nás nutí, abychom hleděli co nejdříve vrátiti se do své vlasti, k čemuž dostalo se nám sehváivání od spojených. Čechoslováci byli ochotni sřeziti přidělenou část sibiřské dráhy, vykonávajíc svědomitě tento svůj úkol. Konáním tohoto úkolu byla však československá armáda proti svému svědomí nucena podporovati stav vyloženého absolutismu a bezpráví, který vyvinul se na Sibiři pod záštitou československých zbraní. Vojenské autority omaké vlády dovolují zločinné činy, které ohromují celý svět. Důležitá k ní není vesmí obnů, dráždní pokojného obyvatelstva a hromadným sřeziti pro demokratické přesvědčení i takových, kteří toliko upadli do nějakého podléžení." Memorandum tímto má být naznačeno, že československá vojska vzdávají se jakékoliv zodpovědnosti za násilnosti Kolčakova režimu.

## Carlisle si dělá z detektivů blázny

Cheyenne, Wyo., 24. listopadu. Detektivové Union Pacific dráhy zaujali stanovisko "ostrážního vyškávání" vůči Williamu L. Carlisleovi, železničnímu banditovi, který přešel ze státní káznice ve Wyomingu před týdnem. První týden své svobody oslavil oloupením cestujících na osobním vlaku Los Angeles Limited, v důsledku čehož několik velkých tlup pronásledovatelů vypravilo se po jeho stopách. Detektivové obdrželi od odvážného bandity již dva telegramy a několik jiných zpráv naznačovalo směr jeho cesty, přes to však všechno dosavadní pátrání po něm zůstalo bezvýsledno. Carlisle si zřejmě dělá z detektivů blázny, anebo jeho přátelé pokoušejí se detektivy zmásti posláním telegramů a informací. Některé informace naznačily, že nepohyblivě nalézá se v Denver, jiné pak udávaly, že odebral se do Omaly. — Carlisle, dle jedné zprávy, poslal policejnímu náčelníku v Denveru dopisem, v které si líbaje, že v tomto městě měl dobré časy a naznačuje, že má enat podivati se do Texasu. Je ale silně možná, že jedná se jenom o snahu po zvrátnění stop.

## Velký požár ve Fort Leavenworth

Leavenworth, Kas., 23. listopadu. — Požár neznámého původu vypukl ve čtvrtě večer v Exchange budově a vojenském vězení ve Fort Leavenworth a obě tyto budovy zničeny byly úplně v půl hodiny. Budova obsahovala velké množství armádních potřeb a šatstva pro vězň. Ztráta se odhaduje na \$100.000. Požár rychle se rozšířil na dřevěné láhrové budovy, zničené před dvěma roky. Útenek z nich bylo rychle zničeno. Poslední z nich tu náleželo žitého vodárenského zařízení k hlavnímu požáru, bylo použito dynamitu k odstranění jiných budov a zastavení rozputaného živlu. Tato zvě budovy byly zničeny v rádu 1917 nákladem \$220.000. Důležitosti nebyly s to opatřiti odhad požárem způsobené škody v prvních chvílích a zpráva o tom vydána bude později.

## FRANCIE JEDNA BEZOHLEDNĚ SE ZRÁDCI VLASTI

### Zatčení Paula Meuniera vyvolalo senaaci v celé Francii.

Paříž, 23. listopadu. — Bohotný premiér Clemenceau potřebovali všechny Francouze, kteří jednali fahelně vůči vlasti za války, připravilo Paříž mnoho senaaci v posledních několika měsících. Paříž žasl, když Pierre Lenoir, "společenský lev", odsouzen byl k smrti. Žasl, když zatčeni byli jiní lidé, které znala celá Francie. Všeobecně známým je také kapitán Sudoul, nacházející se nyní v Rusku, který zaplatí životem zradu na Francii, bude-li kdykoliv francouzskými autoritami dopaden. Velkou senaaci vyvolalo zatčení Cailhaxe, který čeká na rozhodnutí o svém osudu, stejně jako Judeta, známého redaktora časopisu Le Clair.

Nejnovější senaaci je zatčení Paula Meuniera, bohatého poslance z Aube, který v minulých dnech byl vržen do vězení v Paříži, byv obviněn ze styku s nepřitelem za války. Meunier zatčen byl právě v předvečer voleb, čímž přirozeně značeny byly jeho nádeje na znovuzvolení. Současné francouzské autority zatky paní de Ravisí, přítelkyni Meunierovu.

K zatčení jmenovaného poslance došlo v důsledku vyšetřování činnosti Judetovy, jež vedeno bylo majorem Albertem. Judet mešká v přítomné době ve švýcarsku. Albertovi agenti zjistili, že Meunier v roce 1916 několikrát navštívil německy mluvící švýcarský Hanse Brosnarda. Paní Brosnardová a její služebnictvo sdělili vyšetřujícím agentům, že Meunier měl sehnáno se zástupci německého generálního štábu a německého zahraničního úřadu v květnu roku 1916. Bylo sděleno, že tehdy byl doprovázen paní de Ravisí.

Ohla zatčení doznali, že v jmenované době dleli v Bernu, prohlásivši však, že jednalo se toliko o obyčejnou návštěvu tohoto města. Major Albert však pozval paní Brosnardovou a dva její služebníky do Paříže a po vyslechnutí jejich svědectví v minulých dnech vojenský guvernér Paříže vydal zatkynele rozkazy na Meuniera a paní de Ravisí. Detektivové zjistili, že Meunier nalézá se v Aube, kde pracoval v zájmu svého znovuzvolení. Paní de Ravisí mešká také ve své nádherné rezidenci v Paříži, kterou jí vydržoval poslanec. Byla zatčena ve chvíli, kdy chystala se k prozřítí.

Na policejní stanici paníčka protestovala proti svému zatčení ve více důrazu. Major Albert vyslechl její stížnost, načež zavolał automobil a vzal zatčenou do její rezidence. Zele detektivové zmocnili se celé řady svědčujících dokumentů. Paníčka bylo nařazeno, aby vzala si potřebné šatstvo do vězení. Paní de Ravisí je dezerterkou zemřelého barona de Ravisí, rozvedenou manželkou vikomta de Varinny a vdovou po M. Bernarovi.

Mezi tím detektivové byli vypravěni také za Meunierem. Nalézá se v En Othe, kde právě řečnil. Detektivové vyčkali až do skončení její a zatky její právě ve chvíli, kdy chystal se vstoupiti do automobilu. Meunier nekladl svému zatčení žádnou odporu. Byl nejprve dopraven do svého domova v Parise, kde podroben byl výslechu. V době výslechu podarilo se poslancovi přemlouiti oknem, ale detektivové zahájili hned pronásledování. Právě upadly sniž usnadnit jejich hledání. Poslanec dopaden byl za půl hodiny po té a dopraven do Paříže.

## March pro stálou armádu 260,000 mužů

Washington, D. C., 24. listopadu. — Stálá armáda o 260.000 mužů, spolu s univerzálním systémem výzvěki k opatření rezervy, postací pro požadavky Spojených státi v míru, dle prohlášení generála Foytina C. Marche, náčelníka štábu, ve výrobní zprávě, jež právě byla vydána. Považuje se to za předpoklád, že takové opatření účelné bude odbohem války. Generál March založil svoje doporučení na letech získaných ve světové válce.

## VÝBRNÝ DÝMKOVÝ TABÁK

### NEODKLÁDEJTE příjemné kouření dýmky vic. Kupte si plechovici Princ Albert tabáku a započňte jej kouřit čím nejdříve. Princ Albert vám dá vic dýmkové radosti, nežli jste měl dříve, proto, že tento tabák má jakkost.



**PRINCE ALBERT**  
the national joy smoke

Každá dýmka Princ Albert, kterou vykouříte bude vám milejší, nežli předešlá. Chuť a vůně je příjemná a občerstvující.

Princ Albert můžete kouřit v dýmce aneb v cigaretě kolik se vám líbí, bez toho aby vás hryzlo na jazyku, aneb pánilo v hrdli. Nás výhradně patentovaný proces obstraňuje hřyz a pal.

Červený váček, červená plechovica, líhově a půl líhově zlaté, žlté a čino a líhově zlaté i ze skla.

R. J. REYNOLDS TOBACCO CO. WINSTON-SALEM, N. C.

## Devatenáct obětí požáru síně

Ville Platte, La., 24. listopadu. Devatenáct osob, pokud je známo, zahynulo v sobotu večer při požáru síně, v které konala se právě taneční zábava. Má se za to, že několik mrtvol nalézá se ještě ve spáleništi. Většina usmrcených jsou ženy a dívky. Taneční zábava konala se na druhé podlaže, kdežto požár povstal na podlaže první a rychle se šířil. Účastníci tance zmocnili se panika, tak že řada dětí byla ušlapána.

## Americký kapitál v zemích evropských

Ženeva, 24. listopadu. — Gazette de Lausanne sděluje, že americké dopravní sdružení s kapitálem \$25.000.000 získalo monopol v dopravním obchodě Rjeki, majíc v úmyslu ovládnouti obchod v Adriaticku. Jiná americká společnost právě získala na padesát let výhradní správu jihoslovenských železnic, kdežto Standard Oil Company, které nepodařilo se získati od rumunské vlády výhradní kontrolu petrolejových polí, obdržela od československé vlády téměř volnou ruku v této zemi.

## Vládní kontrola potravin obnovena

Washington, D. C., 23. listopadu. — V zájmu zlepšení situace povstalec k přítomnému nedostatku cukru, prezident Wilson obnovil válečnou právnou federální vlády nad zásobami potravin v zemi. Prvním toho důsledkem bude nepochybně stanovení ceny cukru na 12 centů za libru ve velkém, vyjímaje cukr z Louisiany, pro který stanovena byla cena 17 centů. Dojde k značnému omezení spotřeby cukru při výrobě cukrovinek a lihových nápojů.

## Clemenceau nechce být prezidentem

New York, N. Y., 22. listopadu. — Premier Clemenceau nebudě se ucházeti o úřad francouzského prezidenta, dle prohlášení jeho deery, zatí Clemenceau-Jacquemairových, které přijela sem ve středu na parodii La France. Deera proslovu francouzského státočka bude přednáškati na téma "Děje Francie." Po svém přejzdu prohlásila, že vždy toužila po spatrii Ameriky, roditě své matky. — Zelášt si přeje spatrii radněji, kde její otec a matka byli oddáni majorem.

## Německí dělníci delegáti nepřijdou

Gothenburg, Švédsko, 22. listopadu. — Německí delegáti do mezinárodní dělnické konference ve Washingtonu, kteří měli odlet vyjetí večer, rozhodli se vrátiti do Německa, neboť byli informováni, že přijeli by do Spojených Států příliš pozdě, aby mohli bráti účast na konferenci.

## Náklady kořalky posílány do Chicaga

Chicago, Ill., 23. listopadu. — Celé náklady whisky jsou posílány do Chicaga z vinopalen v Kentucky, aby byly tu dostatečně zásoby po zrušení válečné prohibice. V posledních desíti dnech převezeno bylo do Chicaga 4.000 sudů whisky a další jsou na cestě.

## Pravda o domnělé aféře Preissově

Washington, D. C., 23. listopadu. — (Českoslov. Inf. Kancelář.) V vážného pramene zjistili jsme, že aféra lícená vídeňskými prameny jako katastrofa českých finančních kruhů, nyní na sebe vzala zcela novou tvářnost. V aféře té vůbec žádný úředník Živnostenské banky nebyl zapleten, nejméně pak Dr. Preis, ředitel její. Naopak jde o německé finanční kruhy a to hlavně o předsedu správní rady Pražské Kreditní Banky, Tumu, jež byl na žádost zahraničního ministra Beneše zatčen, protože se pokoušel prostřednictvím jiných podplatit ho ohnoscem dvacet milionů korun, za tím účelem, aby podepřel svým vlivem v obchodě s cukrem, na němž měli zájem hlavně Pražská Kreditní Banka a banky holandské a francouzské. Na celém tom trestním počínání neměla Živnostenská banka nejmenšího podílu.

## Svorná spolupráce stran v Československu

Washington, D. C., 23. listopadu. — (Kabelogram Čs. Inf. Kanceláře.) Strany, tvořící dvojnásobný blok v Československé Republice, komaly dne 16. listopadu sehnout ve sněmovní budově za obědovněti poslance Vrbenštího a za přítomnosti ministrů. Obdrželi politická zpráva podána ministrským předsedou Tuzarem a provedena obšírná rozprava. Zároveň projednány veškeré otázky týkající se programu a postupu

koalice a jednomyslně konstatováno, že strany v koalici zastoupené setrvají na principu součinnosti, vycházející z plného přesvědčení, že zájem státu toho nezhytně vyžaduje.

## Moskva je prý obklíčena povstalci

Londýn, 23. listopadu. — Moskva je obklíčena povstalci a bolševici přikládají této revoluci veliký význam, dle sdělení kodácké depeše, citující zprávy z Helsingforsu. Depeše tato současně udává, že Tomburk v Uralské oblasti vyplněn byl nepřátelskou armádou o 55.000 mužů.

## Baltické státy jednají s bolševiky

Dorpat, 23. listopadu. — Lotyšsko a Litva definitivně rozhodly se připojiti k Estonsku v pozvání ruským bolševikům, aby poslali delegace do Dorpatu k zahájení mírového vyjednávání, dle oznámení, jež německo bylo po odročení konference zástupců Baltických států s bolševiky ohledně výměny válečných zajatců.

## Obavy před nesnáze mi v celé Itálii

Rím, 23. listopadu. — Americké vyslanectví zdejší bedlivě sleduje situaci v Itálii, která je krajně napjatou. Jeví se obavy, že mohou se vyvinouti nesnáze v celé Itálii a pobřeží Dalmacie.

## Generál Petljura ocitl se v pasti

Helsingfors, 23. listopadu. — Postavení generála Šimona Petljury, který nedávno vyhlásil válku generálu Denikinovi v jižním Rusku, je kritické a očekává se, že brzy složí zbraně, dle sdělení depeše z Nikolajeva, kterážto místo nalézá se čtyřicet mil od Chersonu.

## Petljurova vojska jdou k Denikinovi

Kostov nad Donem, 23. listopadu. — Dvacet tisíc členů baltské armády, jež tvoří levý křídlo sborů generála Petljury, posílaje v to Wolfovu, Krausovu a Mikitovu brigádu, připojilo se k armádě generála Denikina. Místi důstojníci zatímom místa baltských důstojníků s baltské sbory předsunuty budou na jiné místo fronty jiborské dobrovolnické armády.